

以侵犯著作权和不正当竞争侵权为由

中篮联向B站母公司索赔4亿余元

据新华社北京7月27日电(记者王镜宇)中篮联(北京)体育有限公司(以下简称“CBA公司”)相关人士27日证实,中篮联以哔哩哔哩网站(B站)侵犯著作权和不正当竞争侵权为由提起的诉讼正在进行之中,共同经营哔哩哔哩网站的上海宽娱数码科技有限公司和上海幻电信息科技有限公司被索赔4亿余元人民币。

CBA公司相关人士表示,哔哩哔哩网站曾是CBA联赛上海大鲨鱼篮球队的冠名商,也曾与CBA公司签约获得2017-2018和2018-2019赛季上海大鲨鱼篮球队主场比赛在哔哩哔哩网站上传播的权利。据此,CBA公司认为,哔哩哔哩网站深度接触过CBA公司享有权利的CBA联赛赛事节目的知识产权,熟知CBA联赛赛事转播的交易惯例。但在合作结束后,哔哩哔哩网站大批量、规模化、系统化地对次赛季,即2019-2020赛季的CBA联赛节目视频进行商业性使用。哔哩哔哩网站的这种

行为具有明显的主观恶意,属于商业上严重的背信弃义行为,不仅严重侵犯了CBA公司的知识产权,而且不正当地攫取了2019-2020赛季CBA联赛节目的商业价值和市场竞争利益,扰乱了体育赛事授权播放的竞争秩序,给产业的健康发展带来严重负面影响。故而,CBA公司采取必要的司法手段,追究哔哩哔哩网站的相关侵权责任,以维护自身的合法权益。

在受聘请律师团队搜集了相关证据之后,CBA公司于2021年9月就此事向北京知识产权法院提起了诉讼。

作为被告方之一的上海宽娱数码科技有限公司(简称上海宽娱公司)对此案的管辖权提出了异议,在一审法院(北京知识产权法院)裁定驳回其提出的管辖权异议申请之后,又上诉到北京市高级人民法院。根据北京市高级人民法院在7月15日出具的一份民事裁定书,上海宽娱公司的上诉被驳回,而且此裁定为终审裁定,这意味着这桩与体育赛事

版权相关的官司仍将在北京知识产权法院审理。

CBA公司相关人士表示,赛事转播的授权制度是体育产业中最为核心的竞争秩序,是全球体育产业经过数十年的博弈后建立的市场秩序,也是我国体育赛事改革重点保护的权益,应当受到法律的保护。哔哩哔哩网站未经授权,大规模、大批量、主动且系统性地通过信息网络向公众传播2019-2020赛季CBA赛事节目的行为,不仅侵犯了CBA公司对CBA联赛节目享有的著作权,还以非法手段破坏了体育赛事转播市场上正当竞争秩序和其所体现的商业道德,对体育赛事转播权及其授权领域正当公平竞争秩序造成了严重破坏,给CBA公司造成重大损失,本次诉讼是CBA公司为了维护自身的合法权益和健康有序的体育产业市场所做出的合理正当举措。

高昂的索赔金额也引发了外界的关注。CBA公司相关人士表示,CBA公司认为哔哩

哔哩网站的侵权行为具有非常明显的主观恶意。因此,依据《民法典》和2021年新修订的《著作权法》的相关条款,CBA公司主张在基础赔偿金额之外附加两倍的惩罚性赔偿。此外,CBA公司还主张因被告的不正当竞争行为要求其赔偿1.7亿元,这个金额等于2019-2020赛季咪咕、腾讯和优酷三家CBA联赛新媒体合作平台每家向中篮联公司支付的版权费。CBA公司认为,哔哩哔哩网站对2019-2020赛季CBA联赛视频的大批量、规模化、大比例,且具有目的性、系统化地进行商业侵权使用特征的行为,结果上使其实质上取得了该赛季的CBA赛事的整体被授权地位和竞争利益。据CBA公司统计,在其提起诉讼之前,哔哩哔哩网站中存在166场2019-2020赛季CBA联赛的全场比赛视频和全明星周末以及至少416个该赛季的赛事节目集锦视频。

截至记者发稿时,哔哩哔哩网站暂未回应新华社就此

事提出的采访申请。

韬安律师事务所首席合伙人、国际保护知识产权协会(AIPPI)中国分会版权委员会主席王军表示,国内司法界对于体育赛事的内容和直播画面是否属于知识产权保护的范围曾经有过争议。不过,在新浪网就中超联赛版权诉凤凰网一案中,北京市高级人民法院已经明确认定对体育赛事的视频节目内容和直播画面应该给予知识产权保护。因此,这次的案件在“定性”方面可能没有太多悬念,更大的焦点在于法院是否会支持原告惩罚性赔偿的主张以及对赔偿金额的判定。

王军认为,体育赛事形成的“作品”具有非常广泛的受众和很高的商业价值,赛事拥有方为此需要投入巨大成本,其主要收入来自内容授权。在国际上,国际足联、国际奥委会、美职篮联盟的核心收入都来自版权。如果对于体育赛事版权没有强保护,赛事拥有者将会失去长期营收的机会。

一球胜中国香港队

中国男足选拔队收获东亚杯季军



7月27日,中国男足选拔队球员谭龙(左)在比赛中射门。
新华社记者 张笑宇 摄

新华社东京7月27日电在27日进行的2022年东亚杯足球赛第三轮比赛中,以U23球员为主要班底的中国男足选拔队1:0战胜中国香港队,从而以1胜1平1负战绩获得本届东亚杯季军。

上半场中国队错失两个较好的进球机会。开场第11分钟,中国队右侧开出角球,无人盯防的蒋圣龙在禁区中路头球攻门,皮球虽然越过门将,但被门线上的梁冠聪解围;第39分钟,何宇鹏在右路与陈国抗打出精妙配合,前者得球后直塞禁区,可惜谭龙的劲射击中边网,未能为中国队打开局面。

易边再战,第66分钟,中

国香港队球员解围失误,谭龙在大禁区右侧直接抽射破门,中国队1:0领先,这粒进球也是中国队在本次东亚杯取得的首粒进球。下半场补时阶段,中国香港队禁区左侧开出角球,安永佳近距离射门被韩佳奇扑出。最终,中国男足选拔队以1:0收获本场胜利。

中国男足选拔队主教练扬科维奇赛后接受采访时表示,这称不上是一场令人满意的比赛。“在下半场比赛,我们体能方面出现了严重问题。这是7天内的第三场比赛,有些年轻球员的体能还没有达到条件,但是作为主教练,我们必须教会队员明白,在体能条件极度困难

的情况下也要拿下比赛。”

谈及球队在本次东亚杯中的收获,扬科维奇表示:“能和日韩这些世界杯级别的强队对抗,这样的经历非常重要,可以让我们球员更清楚接下来要怎么提升。”

“作为主教练,我将进一步展开分析找出不足,但也要看到比赛中体现出的积极因素,帮助球队在正确的方向上继续走下去。”扬科维奇说。

当日晚间,凭借相马勇纪、佐佐木翔和町野修斗在下半场的进球,日本队3:0战胜韩国队,以2胜1平的成绩获得本届东亚杯冠军,韩国队2胜1负最终位列第二。

国际乒联最新一期排名公布

樊振东被扣1400分仍居世界第一

本报讯 据北京青年报7月27日报道,7月26日,国际乒联公布2022年第30周世界排名。国乒主力队员依旧占据男子、女子单打前三名的位置。男单方面,樊振东在被扣掉1400分的情况下仍排名首位,马龙和梁靖崑分列第二和第三,张本智和拿到WTT冠军赛冠军后升至第四。女单方面,孙颖莎凭借在WTT球星挑战赛布达佩斯站拿到女单亚军,重返世界第一的位置。

男单方面,樊振东由于缺席布达佩斯的两站比赛,被扣掉1400分,仍以5500分排名榜首。马龙以3700分位列第二,梁靖崑因WTT冠军赛止步八强,以3085分位列第三。张本智和凭借在WTT冠军赛4:3大逆转林高远夺冠,以3020分升至第四位。王楚钦在WTT球星挑战赛布达佩斯站男单比赛上登顶,获得600分,排名上升至第十名。

女单方面,孙颖莎凭借在WTT球星挑战赛布达佩斯站夺得女单亚军获得

的420分,目前以5770分排名榜首。陈梦以5580分位列第二,王曼昱以4710分排名第三,王艺迪以4220分排名第四。

男双方面,男双日本组合户上隼辅/宇田幸矢以3395分排名榜首,瑞典组合卡尔森/法尔克以2640分排在第二,樊振东/王楚钦组合以2350分位列第三,林高远/梁靖崑组合以1120分位居第七。

女双方面,王曼昱/孙颖莎组合以4600分继续高居第一。日本组合伊藤美诚/早田希娜以3620分位列第二,卢森堡组合倪夏莲/德努特以1625分位列第三。

混双方面,中国台北组合郑怡静/林昀儒以4620分位居榜首,王楚钦/孙颖莎组合以4000分紧随其后,法国组合莱贝松/袁嘉楠以3325分位居第三,早田希娜/张本智和组合以2570分位列第四,刘诗雯/许昕组合以1400分排名第八。

(周学帅)